

柴达木日报

蒙古文 **柴达木日报** 蒙文 **柴达木日报**



竺向东督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调 以更大力度更实举措纵深推进集中整治 切实让群众可感可及真正受益

本报讯(通讯员 李元锴) 近日,州委书记竺向东先后前往格尔木市、德令哈市、都兰县、乌兰县、大柴旦督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,树牢以人民为中心的发展思想,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以更大力度、更实举措纵深推进集中整治,切实让群众可感可及、真正受益。

每到一个地区,竺向东召开座谈会,认真听取工作汇报,逐领域详细了解问题线索查办情况,肯定取得的阶段性成绩,指出存在的问题,并就下一步工作提出具体要求。他指出,整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事,是持续推动全面从严治党向基层延伸的内在要求。要聚焦群众反映强烈的问题,精准对标整治要求,严格区分问题属性,严防整治方向走偏、重点虚化。要以刀刃向内的自我革命精神,坚决扛起政治责任,坚持党委统揽全局、纪委严格监督、部门具体落实,明晰职责分工,强化要素保障,推动集中整治工作走深走实。要全方位打开群众知晓通道、拓宽问题反映

渠道,广泛听取群众诉求,让群众从参与监督、推动问题解决中感受到实实在在的获得感、幸福感。要秉持实事求是、客观公正原则,以问题整改为抓手,制度建设为根本,靶向施策,动真碰硬,实现解决一个问题、完善一套制度、堵塞一类漏洞。

周学武、赵冬、任亮、李天林、眭晓波分别参加。

海西 开门纳谏听民意 实干担当解民忧

本报记者 谢拉毛 扎西措毛 李颖红

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,海西州始终将群众满意度作为衡量学习教育成效的重要标尺,坚持问需于民、问计于民、问效于民,推动党员干部以优良作风凝心聚力、干事创业,全力书写高质量发展的民生答卷。

暖心助餐,托起幸福“夕阳红”

晨光熹微之际,格尔木市八一社区助餐点已飘出阵阵饭香。银发老人们围坐在餐桌前,热气腾腾的早餐摆放在桌子上,欢笑声与交谈声交织,勾勒出一幅暖融融的生活画卷。80岁的独居老人栗玉兰眼

锲而不舍落实中央八项规定精神

端午“微服务”串起民生温情



文/图 本报记者 边红霞 张萍

端午佳节之际,我州各社区以“微服务”撬动“大民生”,通过包粽子、做香囊、爱心慰问、文艺汇演等接地气的活动,将传统民俗与为民服务深度融合。一个个充满温情的“微场景”,串联起居民的幸福感与获得感,让端午的粽叶香里洋溢着浓浓的民生温度。

德令哈市黄河路社区工作人员



杨珍说:“此次主题活动,我们以端午民俗传承为纽带,结合六一儿童节关爱主题,特别策划了‘党建+文明实践’的融合行动。将传统文化传承、爱心帮扶、党群互动、志愿服务深度融合,让青少年在实践中增强文化自信,充分发挥党员与志愿者的先锋作用,切实打通服务群众最后一公里。”

(下转三版)

全省消费回升向好态势持续巩固

青海日报讯(记者 董洁) 4月以来,全省商务系统认真贯彻省委省政府冲刺二季度“双过半”安排,对标“任务书”、细化“施工图”,抢抓消费黄金期,实施社零攻坚,落实“一表一图单一机制”,全省消费呈现稳步向好态势。1至4月,全省实现社会消费品零售总额294.24亿元,同比增长1.9%,较一季度提高1.3个百分点。

限上社零首次实现正增长,1至4月,限上零售额增长1.2%,增速较一季度提高2.7个百分点,自2024年以来首次转正,

拉动社零增长0.5个百分点。月度数据保持高速增长。其中4月,实现社零总额72.77亿元,同比增长6.3%,增速高于全国1.2个百分点,连续2个月保持6%以上高增长。限上批发、零售、餐饮企业零售额分别增长2.6%、15%、9.1%。重点地区社零向好态势明显。前4月,西宁限上社零同比下降1.7%,较1季度收窄4.1个百分点;全口径社零总额增长1.4%,较1季度上升1.3个百分点,拉动全省社零总额增长0.8个百分点。海东市、海西蒙古族藏族自治州等重点地区限上社零连续2

个月保持高增长,分别达到17.7%、9.6%。重点商品零售结构持续优化。

同时,前4月,全省19类主要商品限上企业零售额呈现“7升12降”态势,增长品类持续增加。限上企业通过公共网络实现零售额4.28亿元,增长89.3%。限上企业汽车零售额下降8.4%,较一季度收窄5.2个百分点,月度汽车零售额连续两个月正增长。限上企业石油及制品类销售量升价减,零售额下降18%,较一季度收窄2.2个百分点。汽车类、石油及制品类零售额占

限上零售额比重由去年同期的73%下降到62%,限上企业商品零售结构持续优化,抵御风险能力增强。以旧换新带动作用持续增强。通过扩大补贴范围,组织开展“六进”、春风焕新、嵌入“五一”车展等活动,消费品以旧换新政策效果持续显现。1至4月,全省限额以上企业可穿戴智能设备、新能源汽车、家用电器和音像器材、建筑及装潢材料等以旧换新政策支持品类商品销售火爆,零售额同比分别增长200.4%、44.5%、39.6%、9.9%。

本报讯(记者 张萍) 今年以来,海西州教育系统紧紧围绕办好人民满意的教育这一核心目标,积极助力打造青海教育“三个样板”,真抓实干,在多个关键领域取得了显著成效。

党建思政教育创新推进。州委教育工作领导小组充分发挥统筹协调作用,州委、州政府定期研讨教育工作,确保教育优先发展落地见效。全面摸排7个地区75所中小学党组织领导下的校长负责制落实情况,实现学校党组织和党员“两个全覆盖”。同时,深入实施“红烛先锋”工程,打造15个学校党建品牌,并将思政小课堂与社会大课堂紧密结合,开展“开学第一课”500余次,覆盖师生达6万人次。

资源供给水平得到显著提升。州委、州政府始终坚持教育优先发展战略,不断加大教育投入。截至目前,全州一般公共预算教育经费支出为5.03亿元,较上年同期增长13.40%。2025年计划新建项目总投资28261.13万元,109个教育民生项目已进入前期阶段;2024年续建的32个项目,总投资1.64亿元,已完成投资4762万元。此外,各地还依据实际情况编制了基础教育布局规划,并精准发放资助补助资金1.23亿元,惠及师生13.25万人次。

教育综合改革持续深化。“双减”成效进一步巩固,通过2次联合执法检查37家机构,责令1家停办。义务教育“阳光招生”全面实施,中考高考改革稳步推进,教育数字化三年行动计划正式启动,国家中小学智慧教育平台在全域推广应用。同时,积极推进集团化办学,组建优化20个教育集团;职业教育方面,新设3个市场紧缺专业,在职业技能大赛中获奖54项。

教师队伍建设量质齐升。通过建立师德师风长效机制,完善监督评价体系,分层分类实施教师成长发展体系,拓展教育人才培养平台,37人入选州级以上人才培养项目。组织6场次教研活动,遴选培育19项州级课题。多渠道补充教师150余名,轮岗交流近150人,并积极开展教育协作交流,结对共建学校增至101所。

教育综合治理能力全面提升。深化“规范管理年”行动,实现“一校一章程”全覆盖,制定学前教育保教人员准入办法,规范校园食品安全等各项管理制度。通过专项督导检查,发现并反馈问题270条。此外,扎实开展安全生产相关行动,组织350余场次法治宣传和应急演练,“互联网+明厨亮灶”实现全覆盖,平安校园创建率达98%。

移风易俗树新风 文明花开红光村

本报记者 浩尔娃 巴图那生

员、妇联主任何发月说。

红白事“瘦身”减负担

新风尚“扎根”惠民生

“过去娶亲彩礼动不动十几万元,现在6万元以内就能办妥,宴席每桌不超过800元,随礼钱也降到百元以内,大伙儿的负担轻多了!”村民赵万珊道出了移风易俗给村庄带来的真切变化。

据悉,红光村通过成立红白理事会并制定专项章程,为婚丧事宜立下“硬规矩”:婚嫁彩礼设定6万元上限,宴席单桌费用控制在800元以内,村民随礼标准不超过100元;丧事则推行青海特色的“一碗端”煮饭简办模式,以标准化流程取代铺张浪费。这套兼具地域特色与现代文明的礼仪规范,不仅写进了村规民约,更通过红白理事会的全程监督落地见效。

数据印证着改革成效。“近两年来,我们村红白喜事共办20余次,累计给村民减负10万余元。移风易俗,不仅减轻了村民的经济负担,更重要的是培育了文明乡风。”何发月说。

更令人称道的是,海西州民政局专项支持的红白理事房玻璃阳光房改造工程已落成投用,在高原凛冽的冬日里为村民提供了温暖的活动空间。村民们站在窗明几净的阳光房里,对文明新俗的点赞声此起彼伏。如今的红光村,

(下转三版)

中国式现代化
之海西实践

标题 新闻

- 2024年全国发放住房公积金贷款超1.3万亿元
- 我国国有企业将设立技能人才专项津贴

据新华社电

值班总编/王希鹏 值班编委/韩玮玮 责编/许正昭 版式/谢雅琴

我州多维度高质量发展